
ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Câmai-a Municpal ce Cabace[aL, 
APROVADO 

Sala das Sessões 

SECRETARIA 

Ata da 13 Sessão ordinária da Câmara municipal de Cabaceiras-PB 

Casa de Joaquim Gomes Henriques 

Aos 04 (quatro) de setembro de 2023, as 14:00hs no Plenário da Câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436 

realizou-se a 13a sessão ordinária da presente legislatura, biênio 2023\2024 do ano 

2023.0cupa a mesa o presidente da casa, Sr. Agnelo de Freitas Cavalcanti Filho, o 1° 

secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Aellinton Elvis Farias Dôso. Ato 

continuo o presidente saúda os vereadores presentes: Aellinton Elvis, Carlos Antônio 

Farias Menezes, João Farias, José Itamar, Orlando Moura, Reinaldo Ramos Wellington 

Emerson, estando ausente com justificativa o vereador Neto Castanha. Ato continuo o 

presidente coloca a ata da última sessão em votação e é aprovada por maioria dos 

presentes. Ato continuo a secretária da casa ler a indicação posta a casa; Indicação 

0026/ 2023 indica ao excelentíssimo sr. Prefeito e a secretaria de obras e serviços que 

seja feita uma limpeza nos arredores da passagem molhada do riacho da vajota no 

Distrito de Ribeira, vereador autor Renato Maracajá. Indicação 0027/ 2023 Senhor 

presidente e demais vereadores, depois de tramitação em plenário, indico ao 

excelentíssimo Sr. prefeito Municipal que seja feito o roço na estrada da viração que dá 

acesso a pousada matuto sonhador pois a vegetação está cobrindo a visão dos que por 

ali transitam, vereador autor Orlando Moura. O presidente abre o tema livre, ocupa o 

tema livre, ocupa a tribuna o edil Renato Maracajá que saúda todos os presentes no 

plenário da casa, os que acompanham a sessão pela rádio e as redes sociais, parabeniza 

os aniversariantes do mês, parabeniza todos os que participaram do desfile de Ribeira, 

fala da comitiva da Argélia que vieram para o Brasil, para a arteza que veio aprender 

as técnicas do curtimento do couro, reitera esse intercâmbio entre Brasil e Argélia, fala 

do sucesso da cooperativa arteza que já ultrapassou fronteiras, enfoca do crescimento 
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do trabalho de artesanato em todo o município, cita o nome de várias pessoas que lá no 

inicio contribuíram para o crescimento do curtume e do artersanato na Ribeira mais 

não estão entre nós mais, reitera ainda que a arteza é de extrema importância e os 

elogios para essa cooperativa é pouco pela importância para toda região, fala de sua 

disponibilidade para atender a população de cabaceiras, fala do evento que participou 

em Campina Grande com os edis Nello e Léo Aires representando a câmara, encerra 

seu discurso falando sobre a atual legislatura dessa casa e a atuação que tem sido de 

extrema relevância para administração do prefeito. Ocupa a tribuna o edil Elvis Dôso 

que saúda a todos os presentes e os que acompanham a sessão pela rádio, agradece ao 

presidente pela participação da comissão de justiça no debate do piso da enfermagem, 

fala sobre a luta da classe e enfoca que votaremos esse projeto e os profissionais vão 

receber seu salário levantaremos essa bandeira, pede ao líder que que leve ao prefeito 

que seja feito uma limpeza no riacho do conjunto santa Terezinha, fala de seu 

requerimento que pede que seja instaladas câmeras de monitoramento no conjunto 

novo horizonte pois estão soltando animais doentes como também estão desaparecendo 

animais, fala sobre o artesanato produtivo de couro do distrito de Ribeira, fala sobre a 

arteza e sua importância e seu longo alcance, fala sobre o turismo de cabaceiras que 

tem ganhado o mundo, fala sobre a reinvenção de cabaceiras frente as suas 

dificuldades, fala sobre as hospedagens em cabaceiras que tem sido muito bom para as 

pousadas e hotéis, encerra seu discurso falando sobre os potenciais de cabaceiras e 

parabenizando o prefeito Tiago Castro pela gestão. Ocupa a tribuna o edil João Farias 

que dá boas-vindas aos presentes e os que acompanha a sessão pela rádio e as redes 

sociais, parabeniza os que participaram do desfile de Ribeira, parabeniza as bandas que 

participaram, parabeniza os desbravadores que deram um show no desfile da Ribeira, 

parabeniza a secretária de educação, os diretores das escolas, parabeniza os pais e 

professores, fala sobre a visita feita a comunidade da tapera onde as pessoas 
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agradeceram muito pelo o cascalhamento, fala das novas oficinas de couro que 

surgiram dos cursos de capacitação que foram dado e tem dado oportunidade a novos 

empreendimentos nas comunidades cabaceirenses que tem gerado bastante empregos, 

agradece ao prefeito pelos os cursos de capacitação, faz menção ao cursos que foram 

dados e que tivemos bons resultados como curso de pedreiro, fala do piso da 

enfermagem enfocando da inteligência do prefeito Tiago Castro que explanou muito 

bem o projeto do piso da enfermagem, fala sobre o asfalto de Ribeira a Cabaceiras que 

está praticamente pronta, parabeniza os aniversariantes do mês, encerra seu discurso. 

Ocupa a tribuna o edil Reinaldo Adriano quu8e saúda a todos os que acompanham a 

sessão, fala sobre a semana da pátria destacando das conquistas do pais, parabeniza 

todos os eu fizeram o desfile cívico de Ribeira, parabeniza o clube dos desbravadores 

pelo o trabalho social que tem feito ao lingo dos 26 anos de fundação, fala sobre a 

liberação das droga no Brasil enfoca que isso é muito preocupante, fala sobre a 

importância do artesanato em couro que tem empregado muitos jovens e adolescentes 

no Distrito de Ribeira e esse artesanato tem salvado vidas, pede que essa atividade seja 

ampliada para Cabaceiras para ocupar a mente dos jovens, fala sobre o piso da 

enfermagem enfocando que o prefeito fez uma explanação muito bem feita sobre o 

piso,fala sobre a secretária de saúde Natália Castro que faz um trabalho excelente em 

cabaceiras, fala sobre os veículos que ficam estacionados no centro de cabaceiras e tem 

tomado os espaços dos cadeirantes, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Léo 

aires que saúda a todos os que acompanham a sessão pela rádio es redes sociais, 

parabeniza os aniversariantes do mês, fala sobre as pessoas que estacionam em cima 

das praças, calçadas e órgão públicos, pede que ao prefeito através do departamento de 

segurança que veja essa problemática para liberar os espaços dos cadeirantes e ser 

garantido a acessibilidade, enfoca que cabaceiras é uma cidade turística, muito visitada 

e precisa de organização, fala sobre os filmes que estão sendo filmados aqui e que os 
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hotéis e pousadas estão todos ocupados, enfoca desse bom momento para cabaceiras, 

fala sobre o encontro dos vereadores em Campina Grande enfocando que juntos 

podemos mostrar a força do vereador, fala da participação do programa cariri tv, 

enfocando que é muito importante esse trabalho para mostrar o trabalho sério que faz 

pelo o povo, fala sobre a continuidade de algumas coisas que vieram de outros 

prefeitos, a exemplo do turismo, a roliud nordestina, a caprinocultura, os filmes que 

estão sendo gravados aqui, fala de seu requerimento que pede a criação de uma 

associação dos times de futebol, fala sobre a importância dessa formação e os frutos 

que teremos futuramente, fala sobre a reposição dos calçamentos que estão sendo feitos 

por causa do esgotamento sanitário, pede que seja fiscalizados pois os calçamentos 

estão afundando, fala sobre a apresentação dos conselheiros tutelares do município e 

pede ao povo que vote no melhor candidato, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o 

líder em exercício da bancada de situação Toninho Menezes, que dá as boas vindas aos 

colegas vereadores, os presentes no plenário, ouvintes e internautas que acompanham a 

sessão, fala sobre a importância de discursar na tribuna dessa casa,fala sobre o riacho 

perto do artuzão mencionado por Elvis, enfoca que é um problema grande, pois quando 

chove arrasta todo o lixo depositado lá e vai para o leito do rio, enfoca que levará para 

o prefeito, pede ao cidadão que faça sua parte de não jogar lixo nesse local, pois é fácil 

cobrar do poder público mais muitas vezes não fazemos nossa parte, fala do 

requerimento de Léo aires da associação para os times de futebol, enfoca que é uma 

ótima ideia, reitera que é uma maneira de arrecadar fundos para os times, fala sobre o 

piso da enfermagem enfocando que o prefeito Tiago Castro fez uma ótima explanação 

explicando direito o projeto,fala de uma estrada do sitio cacimbas, onde os moradores 

querem desviar essa estrada,fala sobre os veículos estacionados nas praças e calçadas 

do centro de cabaceiras, enfocando que o departamento de segurança pode sentar e ver 

essa questão, reitera que precisamos debater essa questão e encontrar saída para 
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organizar o estacionamento, fala sobre o projeto do selo, fala sobre a audiência pública 

que houve na casa, fala também sobre a questão do pequeno produtor, precisamos 

ouvir essas pessoas para não penaliza-los, reitera que aprovamos sim o projeto mais 

com toda analise, vendo todos os lados. Ocupa a tribuna o edil líder da bancada de 

oposição na casa Orlando moura, fala sobre o piso da enfermagem enfocando que essa 

classe merece demais esse piso pois faz muito pelo o povo e na pandemia foram eles 

que foram os verdadeiros heróis, parabeniza os aniversariantes do mês em nome de 

Anchieta Aires parabeniza-o pelo o empreendimento que está fazendo em Cabaceiras, 

menciona Paulo Farias que construiu um prédio em Cabaceiras, fala sobre cabaceira 

enfocando que cabaceiras está para frente e quem investe aqui não se arrepende, fala 

do requerimento da casa do apoio pois é muito necessário, agradece ao Prefeito pelas 

as placas com os nomes de ruas que foram colocados, pede que sejam colocados os 

nomes nos boxes no mercado público que é projeto de sua autoria, enfatiza que o 

prefeito se comprometeu a faze, como também o calçamento da vila Santana, pede que 

seja feita a regularidade da água de caruatá de dentro, que sejam defmidos os horários 

da distribuição da água, fala do campeonato Municipal enfocando que os gastos são 

altos para os times o que tem sido desigual pois tem times que podem contratar 

jogadores de fora outros times não podem contratar, pede que seja feito o roço nas 

estradas, pede que faça a limpeza das barragens, pede que sejam feito o resto do 

cascalhamento da estrada da tapera, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o presidente 

da casa Agnelo de Freitas, que saúda os presentes, ouvintes e intemautas que 

acompanham a sessão,parabeniza os dirigentes do campeonato municipal, parabeniza 

os organizadores do torneio do facão que foi um ótimo evento, destaca a pescado e o 

pirão feito naquela comunidade, fala da apresentação dos conselheiros tutelares aqui na 

casa, fala do pios da enfermagem destacando que essa casa fará sua parte e aprovará o 

piso, enfoca que essa casa tem feito sua arte para o desenvolvimento de cabaceiras, fala 
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dos filmes que estão sendo feitos aqui, fala do momento impar que o comércio de 

cabaceiras estar passando, pois as pousadas e hotéis estão cheios, fala sobre a presença 

do Cantor Santana em Cabaceiras e da atriz Izis valverde que tem levado o nome de 

cabaceira para longe, alavancando o turismo em cabaceiras, enfoca a necessidade da 

criação da secretaria de turismo de cabaceiras, fala da semana da pátria, enfocando os 

desfiles cívicos aqui na cidade e no distrito de Ribeira, encerra seu discurso a todas as 

bandas que participaram do desfile de Ribeira e fala também do evento que uniu os 

vereadores em campina Grande.0 presidente abre a ordem do dia Projeto do 

executivo 222/2023 que dispõe sobre a viabilização de permuta de imóveis e dá outras 

providências correlatas. Projeto do executivo 223/2023 dispõe sobre instituição de 

gratificação especial mensal para o profissional em exercício do cargo efetivo de 

farmacêutico e define outras providências. Projeto de lei do Legislativo 23/2023 

dispõe sobre denominação de rua no município de Cabaceiras, vereador autor Agnelo 

de Freitas. Requerimento 0058/2023 requer a instalação de câmeras de 

monitoramento no conjunto novo horizonte, vereador autor Elvis Dôso. Requerimento 

0059/2023 requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Constitucional de Cabaceiras-PB, que 

seja feita a iluminação dos campos de futebol de pelada no município, vereador autor 

Elvis Doso. Requerimento 0060/2023 requeiro Sr. Prefeito Constitucional de 

Cabaceiras-PB e a secretaria de Educação que evide esforços para incluir nas escolas 

Municipais Aulas de Canto, vereador autor Elvis Doso. Requerimento 0062/2023 

requeiro Sr. Prefeito Constitucional de Cabaceiras-PB requeiro ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Constitucional de Cabaceiras-PB, que veja a possibilidade de instalar uma 

casa de apoio em Campina Grande, para dá suporte aos estudantes que não tem onde 

ficar e as pessoas que vão para os hospitais como acompanhantes e precisa de lugar 

para ficar, vereador autor Orlando Moura. Requerimento 0063/2023 requeiro ao Sr. 

Prefeito Constitucional de Cabaceiras-PB e através da secretaria de educação que 
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forme a Associação para os times de futebol, vereador autor Léo Aires, o requerimento 

entra em votação e é aprovado por unanimidade dos presentes.co presidente ler as 

moções postas a casa, Moção 0034/2023 moção de aplausos a banda Marcial de 

aventureiros Katiery Salles, vereador autor Reinaldo Adriano. Moção 0035 /2023 

moção de aplausos a banda Marcial de Desbravadores pastor Raimundo Nonato, 

vereador autor Reinaldo Adriano. Moção 0036/2023 moção de aplausos a banda 

Marcial de Teresinha de Jesus Farias Aires, vereador autor Reinaldo Adriano. 

Decorrido o tempo da sessão, o presidente encerrou a sessão, e eu patrícia Cristina de 

Sousa castro secretária da casa, lavro a presente ata que depois de lida no grupo, votada 

na sessão e aprovada será por miim e os vereadores presentes assinada. 

Cabaceiras,05 de setembro de 2023 

Patrícia Cristina de Sousa Castro 

Secretária-CMC 

Vereadores presentes 

Aellinton Elvis Farias Dôso 

Agnelo de Freitas Cavalcanti Filho 
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Carl s Antôni arias de Menezes 

João de Araújo Farias 
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José Itamar Maracajá Ramos (Renato Maracajá) 
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